

## ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 30 K. — f.

Hat óra — — 15 K. — f.

Három óra — — 7 K. 50 f.

Egyes számok ára 60 fillér.

## BARS



## HIRDETÉSEK

□ centiméterenként — fillér.

Nyitrtéri közlemények garmond soronként — fillér.

Gyakori hirdetések és a velünk összeköttetésben levő hird. irodák árengedményben részesülnek.

## KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adtnak

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. KERSÉK JÁNOS.

Megjelen

vasárnap reggel.

A hirdeléseket, előfizetéseket s a reklámelvet a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSAS R. T.

## Magyar kulturintézmények.

A kultúra első és legnivatottabb terjesztője az iskola, legyen az bármilyen nyelvű, az iskola mindig egyetlen célt, a kulturát szolgálja. A népek és nemzetek ma már annyira felismerték ennek fontosságát, hogy a nemzetek műveltségének fokmérőjévé egyenesen az iskola eredményét teszik. Az analabéták százaléka adja meg az illető népek kulturális rangfokozatát a világ összes népeinek a műveltség szerint összeállított sorrendjében. Ezért minden nemzet oly féltékeny, szinte szülői szeretettel őrzi iskoláit, féltékeny annak fenntartására s fejlesztésére. Ezért volt oly nagy felzudulás a magyar nemzet körében, midőn annak iskoláit ép alapjában rendítette meg a csehszlovák kormány intézkedése.

A kultúra nem politika, egymáshoz e kettőnek csak annyiban van köze, hogy a művelt nemzetnek nagyobb a tekintélye a világpiacra s a népek kongresszusán s hogy a művelt nép könnyebben boldogul műveletlenebb versenytársai között. A magyar nemzet magas kulturáját az egész világ illendő elismerésével tüntette ki. A magyar kultúra sohasem állott ellentétben más nemzetek kulturájával; mellette szabadon virágzott minden más kultúra. A magyar kultúra fejlettségét kétség kívül első sorban az iskoláinak köszönhette. Ezért ragaszkodik azoknak fenntartásához; de nem csak fenntartásához, hanem azok fejlesztéséhez, mert ezt neki a békeszerződés biztosította.

A kulturintézmények sorába tartoznak az iskolákon kívül azonban a különböző kulturális élő társadalmi, irodalmi, vallási egyesületek, körök, klubok, kaszinók, melyek alapszabályaiból és pedig valamennyiéből a politika ki van zárva. Az országgyűlési pártok klubéletén kívül a régi Magyarországon sem volt politikai egyesület. Az emberek nálunk soha máskor nem politizáltak, csupán képviselőválasztások idején, de akkor sem a társadalmi egyesületekben, hanem azokon kívül. A Szlovenszko területén tudomásom szerint soha sem volt politizáló egyesület. Bars vármegyében s Léva városában sem volt. Minden egyesület nálunk vagy jótékonyági vagy kulturegyesület. Ezeket fenntartani minden nemzetiségnek joga van, a kisebbség-

nek csak úgy, mint a majoritásnak. Az entente által alkotott békeszerződés pontozatai közé ez is fel van véve. Ennek dacára azt kell látnunk, hogy kulturegyesületeinket alapjában megbénították, működését lehetetlenné tették, ami mindenféle a legnagyobb visszatetszést és elégedetlenséget szül. Nem oszlatták fel ugyan ezeket nyílt rendelettel, hanem egyszerűen helyiségeiket lefoglalták, abból kiköltöztették, más szóval szelnek eresztették.

Igy van ez Léván is, mely pedig egyik legnagyobb kulturaközpontja egy igen nagy vidéknek, hol a kereskedelem minden szála is benne, mint egy gőcpontban fut össze. Itt van a lévai kaszinó, a katolikus kör, a protestáns otthon, amelyeknek helyiségeit a katonaság egyszerűen elfoglalta. Hogy erre szükség van, hiszi a pici. A katonaság ép úgy meg tud lenni nélküle, amint eddig meg volt. Mert hiszen csak nem akarják elhítenni, hogy a Y. M. C. A.-nak nagyobb szüksége van azokra a helyiségekre, mint azoknak a csendesen működő, senkit sem zavaró, soha politikába nem elegyedő egyesületeknek, amelyekbe szórakozás, önképzés, művelődés céljából tömörült a lakosság egyik-másik rétege. Hát az iparos kör mit vétett, hogy lakásából szintén minden tárgyalás és megkerdezés nélkül kitessékelték.

Hát ez így nem mehet sokáig. Egy művelt nemzet mindennapi kenyere a kulturélet, amelyet nem lehet a kávéházak füstös négy fala közé beszorítani és megbénítva életszervének minden izomzatát tönkre tenni.

A kultúra az, mely különféle nemzetek között is békében megfér egymás mellett, mert még versenyük is nemes és tisztelőre méltó. A különböző nemzetiségek kulturájára lehet ellentétes, de soha sem ellenséges; sőt a különböző nemzetek kulturája ép az egymásra való hatatású nemesedik, finomodik. Ezért bármelyik nemzet kulturája ellen történő nyomás nem egyéb barbarizmusnál, amely nem méltó egyetlen nemzethez sem.

A mi kulturintézményeink nem bántottak senkit, nem ártottak senkinek, ép azért kérjük, hogy azok működése elé akadályt ne gördítsenek; házaikat, helyiségeiket adják vissza rendeltetésüknek. Ez a legkevesebb, amit kívánhatunk.

## A világ-eseményekből.

A cseh-szlovák közlemezési minisztérium a kenyér árát kgr.-onként 2 K. 50 fillérben állapította meg. — A téli petroleum szükséglet is biztosítva van. — A hadiözegek és hadiárvek felemelt segélyét május 1.-ig visszamenőleg fogják kiutalni. — A csemeszek ellen az egész köztársaság területére kihirdették a statáriumot. — A kormány 1 milliárd koronáért vett külföldi dohányt, hogy jan 1.-vel megszüntessék a dohányjegyrendszert. — Prágában 15. ike után folytatják a lengyel-orosz békétárgyalásokat. — Ausztriában nagy áradások vannak, minek következtében a földművelő népi óriási károkat szenved. — Triestben és Olaszországban nagy sztrajk ütött ki a munkások között. A fémipar teljesen a munkások kezében van. Az üzemtanácsok erősen dolgoznak.

A kolozsvári vasutigazgatóságot feloszlatták. — A magyar bort minden bejelentés nélkül lehet szállítani külföldre. — Magyarországon rotációs papírügy alapítását határozták el. — Franciaország gazdasági egyezményre lépett Magyarországgal. — Csak két kath. püspökség lesz Szlovenszkon. — Az összes arany és ezüst árukat újra fémjelzni fogják Cseh szlovákiában. — A magyarországi vörös uralomnak beigazolt és hiteles helyről vett adatok alapján több mint 300 áldozata van.

A budapesti lapok árát 2 koronára emelték fel példányonként. — A máv. fogyasztási szövetkezetekből kibuktatták a szocialistákat. — A magyar trafik árát 30 %-kal emelték, a drágább szivarfajtákat pedig 200 %-kal. — Magyarországon megkönnyítették a pénzügytálat. — Jan. 1.-től motoros hajó-járatok fognak közlekedni a Dunán. — Károlyi Mihály hitbizománya és annak felosztása felett most tárgyalnak az illetékes tényezők. — Új államjegyeket fognak kibocsájtani Magyarországon. — A magyar kormány a magyar államvasutak rendbehözására több milliót kölcsönt vesz fel és ennek bebiztosítására lekötöti az államvasut összes vonalait. — Hlinkát olmtüzi érseké akarják kinevezni. — A pozsonyi gazdasági hivatal rendelete szerint engedély nélkül nem szabad a burgonyát kiszedni. Az őszi burgonya-termést zár alá veszik és ennek feldolgozása szigorúan tiltva van, Zöldsegkivétel szabadá lett. — A most besorozott katonaköteleseket okt. 12.-én hívják be katonai szolgálatra. — Megkezdték a román koronák beváltását. — Az oroszok Romániától Bessarabia, Bukovina és Dobrudza kiürítését követelik.

Titkos szerződés készült a török nacionalisták és az orosz szovjetkormány között.

Beigazolt tény, hogy a magyar népbiztosok védőit a külföldi kommunisták fizették.

A nagy molnársztrajk, mely kiütőféiben volt, lecsendesült. — Horvátországban nagy

felkelést rendeztek a szerbek ellen. — A cseh szlovák köztársaság kormányválság előtt áll. Ha a cseh szociáldemokrata párt kormányban marad is a kormány mégis megváltozik. Több mint valószínű, hogy Habermann közoktatói miniszter megváltik állásától, mert a német szociáldemokraták folyton támadták a sovinszta iskolapolitikája miatt. — Franciaország megakarja támadni Szovjetországot. — A szerbek erős támadásokat intéznek albánok ellen. — Genfi lapok szerint Németországot ki akarják zárni a genfi konferenciából. — Kinában nagy keresztény üldözések folynak. A falvakban a papokat, tanítókat álli a katonaság.

Az olasz munkásság több gyárat hatalmába kerített. — Csallóközben is nagy munkás sztrájk ütött ki.

A török nacionalisták Szicíliában nagy vereséget szenvedtek. Halottjaik száma 1500. — Érsekújváron megkezdődtek a lakásépítések. — A nagy eszések következtében a Duna Ligetfalunál és Elyseumnál áttörte a gátat és egész ligetet elöntötte, mely óriási károkat okozott.

Tizsa István gróf gyilkosainak bűnpörében hosszas tárgyalás után meghozták az ítéletet Dobó István és Stanykovsky Tibort kötélláltali halálra, Hüttner Sándort 15 évi súlyos börtönre és Vágó W. Jenőt 3 havi börtönre ítélték.

Csaky Imre gróf lesz a magyar külügy-miniszter, Korányi Sándor magyar pénzügy-miniszter beterjesztette az 1920–21-ik évi költségvetésről szóló törvényjavaslatot, mely a következő: rendes bevételek 8809 millió, rendkívüli bevételek 1711 millió. Rendes kiadások 8434 millió, rendkívüli kiadások 12073 millió.

A pozsonyi szociáldemokrata szakszervezet f. hó 19. én Turócszentmártonban tervezett konferenciáját politikai okokból elhalasztották.

A zólyomi rendőrség Nagy Endrét irritanda propaganda vádjá miatt Zólyomban letartóztatták.

A lengyelek befejezték offenzívájukat. — A német hadihajók feltartóztattak egy dán hajót, mely löszert szállított Lengyelországba. — Olaszországban, a toscanai apenninek vidékén óriási földrengés pusztított. — A carrarai világhírű márványbányák eltűntek a föld színéről. A vidék egy romhalmaz. Castiglione, San-Domino, Montignosa stb. kies fekvésű helyeiségi szinte elpusztultak. Pistonak, mely a földrengés helyétől pár órányira fekszik, világhírű kápolnája is romba dőlt. Az olaszországi földrengés következtében életüket veszített személyek száma 450, sebesülteké 11000, hajléktalaná vált 25000 ember. A kár több millió korona. — A délszlávok nem ismerik el Fiume függetlenségét. — Dr. Habermann miniszter beszédét tartott az állam és az egyház szétválasztásáról, hol kifejtette, hogy az összes politikai pártok ezen eszmének az alapjára helyezkedtek s így a szekularizáció kérdése a közeljövőben teljesen dűlőre jut. Egyes cseh lapok szerint a pápa is beleegyezését adta már erre nézve.

Trocky fia a pultusi harcokban elesett. A berlini francia nagykövét 100,000 frank kártérítést kapott a boroszói zavargásokért.

Kamenev és Krassin, az orosz tanácsköztársaság népbiztosait Lloyd George miniszterelnök kihallgatásán fogadta, hol kijelentette ha a propagandát terjesztik Anglia minden összekötötést megszakít a tanácsállammal. — Olaszországban a munkásforrongások tovább tartanak.

A köztársaság elnöke 16-án kinevezte az új minisztériumot. Ennek tagjai a következők: Miniszterelnök és belügy: Cerny, Külügy: Benes dr., (régí) Pénzügy: Englis dr., (régí) Iskolauügy: Susta, Igazságügy: Popelka dr., Kereskedelem: Hotowetz dr., (régí) Vasut: Burger dr., Népélelmezés: Prusa, Közegészségügy: Prochaska dr., Nemzetvédelem: Husak tábornok, Posta és távirat: Fatka, Földmivelés: Brdlik dr., Nép-élet: Gruber dr., Unifikáció: Fajnor Vladimir dr., Tárcanélküli min.: Mičura Márton dr.

### A haszonberek rendezése.

A Csehszlovák köztársaság kormányának 1920 évi augusztus 3-án kelt 471. számú rendelete a mezőgazdasági birtokok és ingatlanok haszonbereknek szabályozásáról a következőleg intézkedik:

#### 1. §.

Mezőgazdasági birtokokra és egyes mezőgazdaságokra vonatkozóan kötött haszonbereknek, ha a haszonbérlet 1918 évi januári hó 1 napja előtt és legalább 3 évi időtartamra kötött a szerződéses haszonberek, amennyiben az ingatlanok hozamához viszonyítottan aránytalanul alacsonyok, az 1920 évi bérleti évre, szerződésben meghatározott további évekre, s a hozamhoz viszonyítottan felemelhető: ha a haszonberek viszont aránytalanul magasak volnának, azok aránylagosan leszállítatók.

Nem tekinthetők aránytalanul magasoknak, vagy alacsonynak, azok a haszonberek, amelyeknél a tényleges hozamhoz viszonyítottan csak 10 % különbözet van.

#### 2. §.

A haszonbérleti összeg arányosságának megítélésénél figyelembe veendő, hogy a haszonbérleti szerződésben a felek milyen kötelezettségeket vállaltak különösen az, hogy kinek kötelessége az épületek fentartása, továbbá az emelkedett köztarozások mérve és ki által való viselése, valamint az alhaszonbérleteknél az alhaszonbér is

#### 3. §.

Ha a felek másként meg nem állapodtak, a felemelt haszonbér az 1920 évi gazdasági évre fizetendő és a haszonbér aránylagos leszállítása is ezen időre vonatkozik.

#### 4. §.

Ha az egyik fél a jelen rendelet alapján igényt kíván érvényesíteni, köteles a jelen rendelet hatálybalépésétől (1920. augusztus 28.) számított 4. (négy) hét alatt a másik szerződő felet ajánlott levélben, vagy elismervényellenében kézbesítendő irattal az igényelt bérémeletről, vagy bérésleszállításról értesíteni, mert különben igénye megszűnik. Amennyiben a másik fél ezen értesítés vételeitől számított 14 nap alatt nem válaszol, az igényelt felemeléshez, vagy leszállításhoz hozzájárultnak tekintetik, ha a felhívásban ezen következményekre kifejezetten figyelmeztetve lett.

#### 5. §.

Ha a felek sem kifejezetten, sem hallgatolag meg nem egyeznének, a jelen rendeletben szabályozott igény a felek részéről csak úgy érvényesíthető, ha bírói határozatot eszközölnek ki.

Az igény azon járásbíroságnál jelentendő be, amelynek területén a haszonbérlet birtok egészben, vagy részben fekszik, még pedig legkésőbb ezen rendelet hatálybalépésétől számított 2 hónap alatt (1920. okt. 28.)

#### 6. §.

Az igény mérve felett választott bíróság határoz, amely választott bíróság a járásbíroság vezetőjéből, vagy az általa kijelölt bíróból, mint előnként és két, a felek által választott előnként áll.

Az 50 hektáron felüli haszonbérletekre vonatkozó igények minden esetben külön tanács által bíralandók el.

A választott bíróság elnöke megidézi az összes igénylőket és ezek ellenfeleit az elnök

kök megválasztása céljából, mikor is a bérlet egy a bérbeadók szintén egy ülnököt választanak. Amennyiben az elnök szükségesnek találja a szükséges számú pótülnökök megválasztását is elrendelheti

#### 7. §.

Amennyiben ezen rendelet másként nem intézkedik az eljárásra a perenkívüli eljárás, a költségekre nézve a polgári perendtartás (P.p.) a bélyegekre és illetékekre nézve pedig a peres eljárás szabályai alkalmazandók.

#### 8. §.

Azon haszonbérlet, akinek haszonbérére több mint 50 %-kal lett felemelve, az erre vonatkozó választott bíróság határozatát jogerőre emelkedésétől számított 14. nap alatt jogosítva van az 1921. gazdasági évre a haszonbérleti szerződést felmondani Amennyiben a haszonbérlet összeg felemelésébe önszántából (nem a jelen rendeleténél szabályozott eljárás kertébe) beleegyezett, csak az esetben jogosult felmondani, ha ezt kifejezetten kikötötte. Ezen esetben a felmondás határideje az egyezés megkötésének napjától számít.

#### 9. §.

Ezen rendelet kihirdetésétől számított 14 nap alatt lép hatályba.

Ezen rendelet nem vonatkozik a lefoglalt birtokokra 1919. március 16-án kelt 215. számú törvény 2. §-a amelyek vagy amely ingatlan olyan bérletnek (albérlőnek) van haszonbérbe (alhaszonbérbe) adva, aki, vagy akik ezt maguk, avagy családtagjaik segítségével művelik meg s aki, vagy kik a velük közös háztartásban lévő személyekkel együtt összesen nem rendelkeznek 8 hektárnál nagyobb saját, vagy bérlet mezőgazdasági művelés alatt álló ingatlanal.

Továbbá nem vonatkozik ezen rendelet azon haszonbérletekre, amelyek az 1920. évi aratás előtt végződtek, vagy hatálytalanítottak és azon haszonbérletekre sem, amelyek az 1919. évi október 30-án kelt 593. számú törvény alapján lettek meghosszabbítva.

#### 10. §.

Ezen rendelet végrehajtásával az igazságügyi, földművelésügyi, pénzügyi miniszterek bizatnak meg.

### MESE . . .

Én édes angyalom, . . . szép szőke lányom . . .  
Mesét mondd nekem! . . . Hallgatod?  
Bűj ide közel! — Simulj a szívemre!  
S ne félj, . . . ha szomorú a memem . . . nagyon!

. . . Hol volt, . . . hol nem volt . . .  
Valamikor volt egy kis diák!  
Élt egyszer, . . . kit a diák szeretett  
Egy csapodár, . . . kért szemű leány!  
A kis diák fázt, sirt sokszor érte!  
Mindig dalolt, . . . róla dalolt . . .  
A szép leány nevetett rajta!  
Nevetett a fiún . . . és a dalon.  
. . . Találkoztak egyszer; . . . tavasz-este' . . .  
Vidám volt; — csaska a leány . . .  
Mánnap a fiú ment a harcterekre,  
Keresete, várta, hívta a halált!  
. . . De a hald . . . óh! — Isd . . . kegyetlen!  
Nem vette magához a bús dallost.

Meghagyta az életnek, szenvedésnek  
S mint hazajött, . . . a sebes szívére  
Még egy újabb sebet kapott!  
. . . A szép leány már asszony! . . . másé! . . .  
A fiú látta . . . mily vidám; . . . kacag!  
Találkoztam akkortájt a fiúval . . .  
Keresett valakit! . . . Arca sápadt!  
A temető lombos, . . . nagy fáit!

. . . Mért sirsz . . . én szép, szőke angyalom! . . .  
Mese volt csak! . . . Nos és ha igaz!  
Azért diák; — megtanul feledni!  
Szívemben új szerelem fakad!  
. . . Elfelelt lassan a hűtlen lánykát . . .  
Táld, . . . táld már el is feledte . . .  
Tördöl a könnyed! — Mese, ha mondom! —  
Ne vess a szemembe! — Ne vessünk felette!

## Különfélék.

— **Városi közgyűlés.** Léva város képviselőtestülete szept. 11-én dr. Zostyák András polgármester elnökelete alatt énekesrendes közgyűlést tartott, melyen a polgármester bejelentette, hogy Léva város lakossága gabonával való ellátása biztosítva van és az e célra szükséges gabona mennyiség a lévai uradalmi malomban beraktározott. E jelentést a közgyűlés helyeslőleg tudomásul vette. Ezután letárgyalta és elfogadta az 1920. évi városi zarszámadást majd hozzájárult a városi alkalmazottak azon kérelméhez, hogy nekik megállapított fizetésük terhére beszerzési előleg engedélyeztessék. Az új utcák elnevezése tárgyában, akként határozott a közgyűlés, hogy ennek szüksége Léva városában nem merült fel. Ezután a közgyűlés Jakubczi Ferenc tanácsnoknak újonnan született gyermekét után megfelelő családi pótlékot s ugy neki, mint Csernak László városi pénztárnoknak különleges viszonyaira való tekintettel rendkívüli segínyt engedélyezett, majd a Stefánia Árvaház részére a pénztárból 2000 K. az élelmezési alpból 2000 K. összesen 4000 K. segínyt szavazott meg. Kriek Jenőné kérelmére házának tatarozásához, melyre a városnak utóörökletési joga van, hozzájárult. Ezután elrendelte a közgyűlés, hogy a keramit ut kijavíttassék és pedig akként, hogy a keramit kockák a pályaudvar előtt 1000 □-ól méternyi területen felszedessenek és ezekkel az ut városi belső része javíttassék ki, a pályaudvar előtt üresen maradt uttest pedig kis bazalt kockával burkoltassék. Ugyancsak a városi közgyűlésben hirdették az érték emelkedésének és a vigalmi adóról szóló s kormányhatósági jóváhagyást nyert szabályrendeletet. Végül, megválasztotta a közgyűlés az esküdték összeírását teljesítő bizottságot, melynek elnöke a polgármester, előadója a főjegyző; Koralewski Rudolf s tagjai Fendt Vilmos, Fenyvessy Károly, dr. Gyapay Ede és Moudry József lettek. Ezzel a közgyűlés véget ért.

— **Micsura Márton dr.** Bars és Nyitra vármegyék zsupánjt a cseh-szlovák köztársaság elnöke Szlovenszko teljhatalmu miniszterévé nevezte ki. A távozó dr. Dérván miniszter hivatalát a héten már át is adta. Micsura demokrata elveket vall; önálló gondolkodású s erős kezű férfiú, élete java korában van, alig 41 éves s így általános rokonszenv fogadja kinevezését.

— **Esküvő.** Leidenfrost Adolf, néhai Leidenfrost Károlynak, a lévai uradalom egykori főbérőjének fia, a lévai társaság kedvelt tagja a héten esküdtött örök hűséget kedves arának Pfizner Irma urhölgynek a lévai ág. ev. templomban.

— **Israeliták új éve.** Szerdán ünnepelték izraelita polgártársaink a Rrs Hasonot, mely a bibliai időszámítás 5681. esztendejének első napja. E hó 22-én pedig a lom Kipur, az engesztelődés ünnepe lesz.

— **Kinevezés.** A cseh-szlovák közzokt. miniszter, Kottycy Lajos pozsonyi áll. tanítóképző int. tanárt a lévai áll. tanítóképző intézethez igazgatóvá, Polivka Vladimir iglói tanárt, Doskočil Frantisek alsó bousov-i tanárt, Pabyska Frantisek a lipót-szt.-miklósi tanárt és Strnat Jaroslav besztercebányai tanárt a lévai áll. tanítóképző intézethez tanárokká kinevezte.

— **Lévai lakbérleti hivatal** folyó hó 15-én a lévai járásbírósi hivatali helyiségében megalakult, Hoffmann Árpád járásbíró-elnöklete alatt, amikor is a hivatal nem tisztviselői tagjai lettek a törvény által előírt fogadalmat. A lakbérleti hivatal a mai naptól kezdve már elfogad beadványokat s azokat rendszeresen tárgyalni fogja.

— **Halálozás.** Öbert Ágoston esztergomi érs. tanítóképző intézet tanára 58 éves korában Esztergomban meghalt. A jeles pedagognak és a családapának halálhíréből Léván is nagy megdöbbenéssel fogják hallani jó ismerősei, tanítványai.

— **Szüreti bál.** A gyenei iparosság folyó hó 26-án szindarabball egybekötött szüreti bált rendez, melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja a rendezőség.

— **Jótekönyves műkedvelő előadás.** A lévai hadirokkantak, özvegyek és árvák javára f. hó 25-én, szombaton helybeli műkedvelők, Pogány Béla és Ungváry Ferenc zimművészek közreműködésével előadást rendeznek 1/2 8 órai kezdettel Szinre kerül Bernstein Henry „Baccarat” című drámája. Tudtunkal ez az első eset, hogy műkedvelők ilyen nehéz és nagyszabású előadással próbálkoznak meg. Az előadás iránt úgy városunkban, mint a vidéken igen nagy érdeklődés mutatkozik.

— **Sorozás.** F. hó 13-án városunkban megtartott sorozás alkalmával a helybeli 283 állítás köteles közül 150 nem jelent meg, 66 alkalmas lett és 67 alkalmatlanak bizonyult.

— **Választás.** A garamszentgyörgyi róm. kath. iskolánál megüresedett kántortanítói állásra 26 pályázó közül Kovács János okl. tanítót választották meg.

— **Nagybirtokok szocializása.** A prágai földbirtokhivatal jogügyi bizottsága e hó 17-én ülést tartott, melyben a 15 nagybirtok azonnal átvételét elhatározta. Medvevcky képviselő figyelmézetett a szlovenszkoí Dolni Rolicnik és Dolni Materany nagybirtokokra, amelyek azonnal átvehetők.

— **A lévai sport club** nagyszabású szüreti mulatságot rendez október 2-án, melynek műsorán szüreti tréfák és bohóságok szerepelnek. Ezt tánc követi a lehetőleg szerezint reggelig. Nem kell követni ajánlunk olvasóközönségünk figyelmébe a L. S. C. rendezte mulatságokat, melyek deris és kellemes hangulatokkal, még a farsangról mélyen belevésődtek táncos és szórakozni vágyó ifjuságunk emlékeztetébe.

— **Napokban megjelenik „A magyar képviselők szereplése a prágai parlamentben”** című füzet, mely tartalmazni fogja a magyar képviselők beszédeit és közbeszólásait. Mivel ezen füzet a parlamenti gyorsíró iroda által jegyzett anyagot tartalmazza s így a cenzura hozzá nem nyulhat, érdekességénél fogva óriási feltűnést kelt és mint körtörténeti anyag is páratlan a maga nemében, úgy, hogy a füzet megjelenését óriási érdeklődés előzi meg. Megrendelhető a Keresszty-szocialisták központjánál, Bratislava, Köztársaság-ter 6 I. emelet. A füzet ára (3 korona) és a portónak előzetes beküldése ellenében. Visszont-elárusítók Léván is kerestetnek.

— **A rendőrség államosítása** gyors egymásutánban halad előre. A pozsonyi rendőrség után a kassai lett államvá téve. Két igazgatási kerületre lesz a rendőrség osztva. A kassaira és pozsonyira. A mi rendőrségünk a kassai kerületre fog tartozni. A rendőrkapitányság megszűnik és kerületi beosztással rendőrbizottságok lesznek felállítva rendőrfőnökök vezetése alatt. Minden rendőrfőnök mellé megfelelő számú karhatalmi csapat lesz beosztva, melynek parancsnoka egy felügyelő lesz. A rendőrbizottságok önálló hatóságok lesznek és mint ilyenek teljesen függetlenek a városok befolyása alól.

— **Színészek Érsekújváron.** Polgár Károly volt pozsonyi jelenleg Szlov II. színház kerület igazgatója a komáromi színházi szezon befejeztével f. hó 15-én Érsekújváron kezdte meg rövid időre tervezett előadásait.

— **Betörés.** F. hó 11-én déltájban tettesek behatoltak Stern József festékkereskedő üzletébe és onnan 50,000 kor., készpénzt elloptak. A rendőrség széles körökben megindította a nyomozást.

— **Áthelyezés.** A cseh-szlovák közzokt. referens Simák Ottokar a lévai állami tanítóképző intézeti igazgatóját a pozsonyi áll. tanítóképző intézethez, Trvdsky Jaroslav tanárt a kral. hradeki, Vychodil Béla tanárt a schle. ostrauvi és Neumann Jenőt tanárt a sobieslaui áll. tanítóképző intézethez hasonló minőségben áthelyezte.

— **Katonai hírek.** Értesülések szerint a lévai brigád parancsnokság Nyitrára költözködik át, helyébe a 7. gyalogezred költözött városunkba; parancsnoka Maglein alezredes. Az 5 tüzérezred is e hó folyamán távozik Csehországba.

— **Az érsekújvári főgimnázium.** ba. összesen 893. tanuló iratkozott be, és pedig az I. osztályban 199, II. osztályban 117. III. osztályban 129, IV. osztályban 128, V. osztályban 76, VI. osztályban 76, VII. osztályban 79, és VIII. osztályban 89. A négy első osztályokban párhuzamos osztályok lesznek felállítva.

— **Pincetűz** ütött ki f. hó 17-én Kern Testvérek helybeli nagykereskedő cég raktárában, amely csekély mennyiségű benzol tartalmú kence pótlék felrobbanásától keletkezett, a tüzet azonban a helyszínére azonnal kivonult tűzoltóknak a legelőbbre idő szállítását lokalizálták. Rendőrségünk és a katonai kézsültség a legnagyobb rendet tartották fenn.

— **Eljegyzés.** Zvara Mihály nagodói lakos e napokban váltott jegyet, Bucsek Gyula és neje Mordinyi Berta kedves leányukkal Bertuskával.

— **Kinevezés.** A pozsonyi referát Kamodnyé sz. Peterecz Ilonka csejkői áll. óvónőt szept. 1. i. hatállyal a lévai szlovák állami óvodához kinevezte.

— **Jegyzői gyűlés.** A bars megyei jegyzők Léván f. hó délelőtt 10 órakor a Városház nagytermében Ákossy Árpád elnökelete alatt közgyűlést tartottak hol az új tisztikar megválasztása után sok vitás és sérelmes ügyet tárgyaltak meg.

— **Báthy-féle imakönyv** kapható Nyitrai és Tarsa r. t. könyvkereskedésében Léván.

— **Új postabélyege Magyarországon.** A magyar királyi posta a közel jövőben új postabélyegeket fog forgalomba hozni. A terv szerint az egy koronás, — tehát most a leggyakoribb postabélyegeket „Nem! Nem! Soha!” fölírással hozzák majd forgalomba. A többi bélyegen pedig egy-egy megszállott kedves város képe. — Arad, Nagyvárad, Kolozsvár, Kassa, Pozsony, Temesvár, Szabadka — lesz látható.

— **Figyelmeztetés.** A lévai posta és távirda főnökség büntetések elkerülése végett ismételtlen felhívja Léva város közönségét, hogy a bélyegtelen levelezőlapokra 40 fill., 20 filleres zárt lev. lapokra 40 fillér, és az egyszerű 20 filleres bélyeges lev. lapra 20 fillér ragasztandó. Vagyis az egyszerű lev. lapok portó költsége 40 fillér, zárt lev. lapok és levelek portó költsége 60 fillér.

— **Értesítés.** Közhírre tétetik, hogy a marhavásár szept. hó 20-án, a kirakó vásár pedig szept. hó 21-én lesz megtartva.

— **Az érsekújvári polg. iskola ügye.** Az érsekújvári „Flenger Mihály”-féle róm. kath. polgári leányiskola is nagy veszedelem előtt áll, amennyiben a felsőbb hatóság ezen intézet bezárását és a kedves nővérek kiutasítását rendelte el. Miután ez a kiutasítás minden emberi felfogásba, sőt a békeszerződés világos és félre magyarázhatlan pontjaiba is beleütközik, a város lakossága a pártok együttes felfogásával f. hó 10-én megtartott értekezleten oly határozatot hoztak, hogy megkezesnek minden fórumot, hogy ezen igazságtalan eljárásnak gátat vessenek.

— **Az új 100 koronások.** Az új 100 koronásokat valószínűleg már októberben forgalomba hozzák, a régiakat pedig bevonják. Az új 100 koronások kivitele nagyjában hasonlít az 1000 koronásokhoz, csak kisebbek és világoszöld színűek. Az egyik oldalukon két nő fej látható cseh nemzeti viseletben, köztük Prága panorámája a Hradsinna, a másik oldalon pedig egy fej. Az új 100 koronások, amelyek szintén Amerikában készültek, Sonntag volt pénzügyminiszter aláírását viselik.

— **Vagyondzsma.** A vallomások felvétele a városházán I. em. 7. sz. alatt folyamatban van. Hivatalos órák 8—12-ig és 2—1/2 óráig. Habár a beadási határidőt meghosszabbították is, figyelmeztetnek a felek a pontos megjelenésre és a vallomásnak mielőbbi leadására, mert az elkészt leadás 2, illetve további 3/10-ös pénzbírság alá esik, eltekintve a további igen súlyos anyagi következményektől. Vallomást adni mindenki köteles, vagyonos és vagyontalan egyaránt.

— **Nem loptam én** életben, csak egy pár csikót meg egy szekeret Nyitrán. Így kezdte vallomását a tolvaj, de azon is rajta csíptek a lévai detektívek. A dolog úgy történt, hogy beállított Nyitrán *Csapós* vendéglőjébe egy fiatal ember a vendéglősnek levágásra tehenet kínált eladásra, amely a szomszéd Molnos községben megtekinthető. A vendéglősnek sok dolga lévén egyik segédjét küldte a fiatal emberrel a saját kocsián. Párután a pincér megállította a kocsit s a gyeplőt és ostort oda adta a fiatal embernek, mert neki az egyik házbán egy leányismerőseivel kell beszélni. A beszélgetés után mikor kijött, a fiatalembernek de a lovaknak és kocsinak is hűlt helye volt, képzelhetni a vendéglős meglepetését, mikor a segédét üres kézzel gyalog megláttá. . . A jó szerencse azonban Lévára vezette s itt a szemfüles detektívek csakhamar kiderítették, hogy a tettes *Beluch* Lajos lévai egyén volt, aki Garamszőlőre a vásárra vitte a lovakat és kocsit. Utána is iramodtak a gazdával együtt és szerencsésen nyakon csípték, mielőtt tul adott volna a zsákmányon. A vendéglős örömeiben áldomást csapott egyik lévai kávéházban s záróráig hazatá, hogy „nem loptam én életben” . . .

— **Posztó, fehérnemű és cipő kiutalása.** A népjóléti minisztérium népruházati tanácsa figyelmezteti a községi és városi tanácsokat, a munkás- és hivatalnokszervezeteket, a kegyintézményeket stb., hogy szeptembertől kezdve, fehérnemű és ruhapozstó, kalikó és trikóneműek előzetes fizetés ellenében a cseh felszámolási hivatalnoknál Prágában ismét kiosztásra kerülnek. Cipő kiutalása iránti kérvények ezidő-szert tárgyalatlanok, mert a népruházati céljaira szolgáló cipők mind elfogytak. Amennyiben sikerülne újabb cipőkészleteket felhajtani, ezt a napilapokban közzé fogják tenni.

— **Uj postahajóközlekedés.** A Bécs — Pozsony — Budapest postahajóközlekedés az Első Dunahajózási Társaság hajóval ezen-tul a következőképen alakul: Bécsből (Praterduai) Budapestre minden vasárnap, hétfőn, szerdán és pénteken. — Budapestről (Petőfi tér) Bécsben minden vasárnap, kedden, szerdán és pénteken. — Minden hajó Pozsonyban Budapest felé minden vasárnap, hétfőn, szerdán és pénteken 9.30-kor délelőtt. Bécs felé minden hétfőn, szerdán, csütörtökön és szombaton 9.30-kor délelőtt indul. Az eddigi naponkénti hajójáratok szerdán megszűntek. — A többi napokban a Magyar F. T. R. T. hajói teljesítenek postaszolgálatot.

— **„Az országos hadikárosultak gondozó hivatalának” fogadónappjai.** Az Országos hadikárosultak gondozó hivatalában\* Pozsonyban utolsó időben a rokkantak s felek látogatása olyan nagy mértékben szaporodott, hogy megakasztja a hivatalos kódás rendes menetét úgy, hogy az igazgatóság és az egyes osztályok a hivatalos órák egész ideje alatt annyira látogatva vannak, hogy nincs idő a postán érkezett iratok elvégzéséhez sem. Az Országos hivatal igazgatósága ezen ok miatt a felek részére külön hivatalos órákat állapított meg és pedig hétfőn, szerdán és pénteken délelőtt 10–12 óráig. Ezen napok kivételével magán feleket e hivatal nem fogad, mire illető hivatal figyelmezteti Léva város közönségét, miután az uttal ószekapcso t költségek, kivéve a kijelölt napokat, teljesen hiába valóknéneek. Az Országos hadikárosultak gondozó hivatala Pozsonyban.

— **A szlovák tisztviselőkről.** A „Slov Denik” a szlovák tisztviselők helyzetével foglalkozva írja: „Menjeteik Szlovenszkóra és mindenütt hallani fogjátok, hogy a tisztviselők között nagy az elégedetlenség. Különösen megrövidítve érzik magukat a szlovák tisztviselők. Szinte megfoghatatlan, hogy azt a néhány szlovák tisztviselőt miért nem favorizálják inkább, miért nem veszik számba azt, hogy a szlovákokat a volt rezsim alatt mellőzték és most mégis ami a szolgálatot illeti, rosszabbul vannak mint voltak azelőtt. . . Bürokrátikus egykedvűséggel intézkednek az emberekről minden tekintet nélkül arra, szükségesek az intézkedések, a helybeli intézőkkel való ta-

nácskozás nélkül rendelkeznek s ennek folytán a panaszok szaporodnak. Szidják most már nem csak Eisensteint és Hajeket (belügyi államtitkárok), hanem a csehslavák republikát. A szlovenszkóra cseh módszerrel behurcolt osztrák bürokratizmus így lesz ezidő-szert veszedelmé. Nem hozott rendet és szigorú a kötelességek teljesítésében, nem hozott gondoskodást a nép szükségletei és igényeiről, hanem csak közömbös és bosszantó hanyagságot, mely egész Szlovenszkót igaztja.

— **Magyar terméseredmények.** A magyar gabonatermés kataszterholdanként 7 métermázsától 13 métermázsáig volt, számlára nézve pedig az átlagos termési eredmény keretében maradt. A munkabár naponta 60–70 korona. Békésmegeye terméseredménye gyenge közepes, holdanként búzából 5 és fél métermázsá, rozsból 5 métermázsá, rozsból 5 métermázsá és 40 kő a termés.

— **Mennyi élelmiszer behozatalra van szükség?** Az élelmiszeri minisztérium hivatalos közlése szerint a köztársaság közlelmiszer terén a következő behozatalra szorul: 25.000 vagon liszt, 40.000 vagon gabona, 9.000 vagon rizs, 800 vagon burgonya, 4.500 vagon marhas 2.000 vagon zsiradék.

— **A kenyérrendelet.** A kormány a kenyér- és lisztárakat 1920. szeptember 1-től kezdve új rendelettel szabályozta. Azoknál, akiknek évi jövedelme a 15.000 koronát meg nem haladja, ugyszintén azoknál, akik a községhez (városhoz) irásbeli és esküvel megerősített nyilatkozatot nyújtanak be, hogy vagyonadó alá eső vagyonuk 30.000 koronánál nem nagyobb, az eddigi liszt- és kenyérrétek változatlanok. Ezek 1 klg. kenyérlisztért 1 koronát 1 klg. főzölisztért 2 koronát fizetnek. Mindazok a személyek, akik a fentebbi pont alatt említett kategóriák alá nem esnek 1 kilo kenyérlisztért 1 kor., 1 kilo főzölisztért 5 kor., fizetnek, még pedig olyké, hogy a hivatalos kenyér és lisztjegyek átvételénél minden kilo után 3 koronát tartozik lefizetni. Betegbiztosítás alá eső személyek után a munkaadó minden személyért, és minden biztosítási napért 1 koronát tartozik fizetni. A biztosított személyek kivül ezek családtagjai is (feleség és gyermekek) amennyiben a biztosított személyekkel közös háztartásban élnek igényel bírnak az olcsóbb liszre, illetőleg kenyérré. Nem részesülhetnek azonban ebben az előnyben azok, akiknek évi fizetésük, illetőleg javadalmazásuk legalább 30.000 korona. A munkaadók nem tartoznak a napi 1 kor. díjat fizetni olyan biztosított személyekért, akik a munkaadó háztartásban laknak és teljes ellátásban részesülnek. Ilyenek a házi cselédek és háztartási alkalmazottak. Mezőgazdasági alkalmazottakért a kenyérdíjat hasonlóképen nem kell fizetni, de erdőgazdaságok alkalmazottjai után a díj fizetendő. A kormány a szegény néposztályok kedvezményes kenyér és lisztárakból keletkező költséget a földbirtokokos kenyéradójából fogja fedezni. A szőlőbirtokok, kertek és erdőgazdaságok tulajdonai a tiszta kataszteri jövedelemnek kétszeresét, más földbirtokok tulajdonosait pedig a kataszteri tiszta jövedelemnek felét fizetik. A tulajdonosok fel vannak jogosítva ezt az adót a tényleges haszonelvezőkre, illetőleg a bér-lőkre hárítani.

— **A román-magyar egyezmény.** Bukarsti lapok szerint Románia diplomáciai és gazdasági bizottságot küld Magyarországra, hogy francia közvetítéssel a két állam között olyan megegyezés létesüljön, mely hivatalos Közép-Európa békéjét megszilárdítani és biztosítani. Az „Eclair” párisi lap a francia közvetítés céljául egy olyan blokknak a megalkotását jelöli meg, melyben Magyarország és Románia kívül Bulgária és Lengyelország is részt venne. A blokknak politikailag csak defenzív céljai lennének, gazdaságilag azonban az egész Keletre kiható konjunktúrákat hozna létre. Országos gazdasági offenzív politikáját a blokk lehetetlenné tenné, ami a nyugalmat fejlődést biztosítani egész Közép-Európába és a nyugati államokban is. A politikai határ kérdése Magyarország és Románia között

már annyira tisztázva van, hogy erre a pontra nézve, mely egyébként kiindulópontja az egész egyezménynek, főbb vonalalakban már létre jött a megállapodás.

— **Jövő házasságiak egylete.** Franciaországban a háború emberirtása folytán két milliónál több a nő, mint a férfi. Dr. Carnot párisi tanár azt az eszmét vetette fel, hogy külföldről hozzanak be házasságra alkalmas férfiakat. Argentína Kanada és Kaliforniából állítólag már jelentkeztek is a jövő jelöltek. Kaliforniában megalakult a „Jövő házasságiak egylete” a Carnot tanár Franciaországban is akar ilyen együletet alakítani. Hogy azonban az egyület prosperálhasson, előbb meg kellene alakítani a „Keresni és Megélni Tudó Férfiak Együletét.”

— **„Az Obilny Ustav”-nak 60.000 tisztviselője van,** kiknek fizetése meghaladja az 1 milliárdot. Ezen összegért lehetett volna kapni 15.000 vagon gabonát, mely a rettenetes nyomort enyhítené. De az állam nem előrelátó. A nevezett intézmény már is pénz-zavarban van, mert nem tud a gabonáért fizetni. A 40 millió korona már elfogyott és újabb 100 millió korona kölcsönt nyújtott neki az állam.

## A közönség köréből.

### Gyászköszönet.

Barátainknak és ismerőseinknek, kik gyászunkat jóleső részvétellel enyhíteni szívesek voltak, ezuton fejezzük ki hálás köszönetünket.

özv. Símek Árminné és családja.

### Köszönetnyilvánítás.

A Stefánia Árvaházat fenntartó Lévai Négyelet a következő adományokat vette: 1) A Lévai Keresztény Munkásegyletet-től 1000 kor.

2) Kaveggia Kálmán vámosadányi plébánosától 78 kor. 35 fillért.

3) Motesiczky Mórné Nagymálas 50 K.

4) Egy Zselizén Schöplín Róbert urad intéző által f. hó 12-én Bucsu napján rendezett gyermeknapj felvonulás a következő perselygyűjtés eredményezte: Nyáry Ignác né 625— K, Nyáry Bözsike és Herberstein János 400— K, Szemák Vilmi és Herberstein Herbert 300/37 K, Nyáry Marica, Sántavy és Molnár 273— K, Szemák Inke és Bartók Endre 265— K, Szedlacek Magdus és Nemes Jenő 150— K, Horváth Józsefné és Hinterreger Józsefné 143/60 K, Nyáry Antalné és Joódy Mimike 134/83 K, és Lévy Gyurika 12/12 K, összesen 2303 K 96 fillér.

Fogadják jötevéink ezen nemeslelkű cselekedetükért és a résztvevők szíves fáradozásukért a szegény árvák nevében hálás köszönetünket.

Léva, 1920. szept. hó 13-án.

özv. Kherndl Jánosné  
alelnök.

### Nyilvános köszönet.

A lévai ker. munkásegylet elnöksége ezuton mond köszönetet mindazoknak, akik a „Boldogság” c. augusztusi előadásain felülfizetéseikkel is előmozdították az egyület javát. — A felülfizetések 600 korona összeget tesznek ki. A felülfizetők névsorát a lap hely szűke miatt nem közölhetjük.

## Jótekonyság.

Éder Kálmán ur bádgos mester a tüdőbeteg gondozó intézet épületén eszközölt javítások után neki számla szerint kijáró 70 korona munkadíjt a tüdőbetegeknek följánlotta. Fogadja ezen nemes tetteért intézetünk hálás köszönetét.

Dr. Frommer Ignác.

Phönix szappangyár 1000 koronát adományozott a Hadirokkantak egyesületének. Az egyesület nevében ez uton is leghálásabb köszönetem nyilvánítom e nemes szívű adományért.

Jánoss Jenő,  
elnök.

**Figyelmeztetés!**

Felhívom az összes ismétlő iskolai tan-  
kötelesek szülőit, hogy gyermekeiket a jelzett  
időben beírassák az ismétlő iskolába, mert  
ellen esetben a legszigorubbán meg lesznek  
büntetve.

A róm. kath.; ref., ág. ev. ism. iskolai  
tanulók beírása a róm. kath. iskola iroda-  
helyiségében f. hó 26-án vasárnap 2-4 ig.  
A leány ismétlő iskola beírások ugyan-  
csak 26-án d. u. 2-4-ig az irg. nővérek  
intézet IV.-ik osztályában lesz megtartva.

Tandij 5 korona. Rendes tanítások ideje  
annak idején közhírré lesz téve.

**Az igazgatóság.**

**SPORT.**

A bajnoki mérkőzések során ma délu-  
tán fél 3 órakor az ipolysági football club  
méri össze erejét a lévai sport clubbal. Sok  
érdekes mozzanatot ígér sportszerető közön-  
ségünknek a technikájában fejlett ipolysági  
és a tavaszi mérkőzések során feljavult lévai  
csapat találkozására. A jövő vasárnap 1920.  
évi bajnokság győztese a komáromi football  
club fog Léván a L. S. C. csapatával mérkőzni.

**Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.**

1920. évi szept. hó 5-től — szept. hó 12-ig.

**Születés.**

Hynek Ziman Foist Justina leány Ludmilla,  
Vida Jónás Nagy Eszter fiú Miklós.

**Házasság.**

Leidenfrost Adolf Pfitzner Irma ág. h. ev.

**Halálozás.**

Medo András 40 éves Baleset (szénánszékérről  
lezuhanás folytán gerinc agysérülés).

**== APRÓ HIRDETÉSEK. ==**

Minden szó egyszeri hirdetése 30 fillér címző,  
valamint minden vastagabb betűből szedett szó  
hatvan fillér. — A legkisebb hirdetés ára három  
korona — Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála-  
szolunk, kérjük azonban a szükséges postabélyeget

**Léván** Szentháromság téren levő Szabó-  
féle ház eladó. Bővebb értesítést  
ad a takarékpénztárban Szilassy Dezső.

**Boros hordók** 14 boros hordó  
200 liter irtar-  
talommal jutányos árban kölcsön a d. ó.  
Schw. mmer Herman vendéglős Garamdamásd.

**Olcsó házikoszt.** „Jó házból  
kiadóhivatalban.” kapható. Cím a

**Mielőtt butorszükségletét**  
fedezné, saját érdekében ajánlom nezzé meg  
dusan felszerelt raktáramat, hol úgy teljes  
szobaberendezések, mint kárpitozott butorok  
leszállított aron kaphatók Javitások szolid  
árak mellett elfogadtatnak. Steiner József  
kárpitos és butorkereskedő, Léva, Bati u. 1.  
(Kaszárnya mellett).

**Sirkövek** nagy választékban Löwinger  
Testvéreknél Léván (az álló-  
más mellett) Művészi munka. Előnyös árak.

**Keveset** használt zongorát keres  
az ár megjelölésével Sikola  
Béla Muzsla

**Eladó sertések** 1 darab 2 éves,  
5 darab 11 hóna-  
pos és 4 drb. 5 hóna-  
pos sertés eladó. Cím  
a kiadóban.

**Berbeadó földek** 13 hold szántó-  
föld, 1 1/2 hold  
rét okt. 1-től berbeadó. Bővebbet a tulajdo-  
nosnál: Fejáné Schöler u. 26

**Kocsibunda** teljesen új eladó.  
Ozmán tér 3 emelet.

**Nagyobb urasághoz** egy jó  
modorú  
fiatal ember asztal inasi állást keres. Szives  
megkereséseket „Mebizható” jellegre.

**Németországba** utazom 2 hónapra  
a következő váro-  
sokba: Dresden, Berlin, Magdeburg, Hessen,  
Hamburg. Mindennemű megbízásokat elfo-  
gadok ezen városokba. — Mürl Ernő Léva,  
Botka-u. 11.

**Legújabb** magyar zenemű érkezett  
zongora kottában „Magyar ábránd” címen,  
zongora László híres zeneművész. Ára 18 korona  
Kapható Dobrovitzky Janos hadirokkant traf-  
fikosnál Léva, Bastya utca 3. — Ugyanitt  
kapható Tavasz, Képesvilág és Gyermekevilág,  
továbbá sportlapok és napilapok.

**Egy kovács szerszám**

jutányos áron eladó — Cím a kiadóban.

**Egy** teljesen jókarban levő zöld selyem  
szalon-garnitúra nagyobb tükörrel  
eladó. — Megtekinthet Deák Ferencz utca  
12. sz. alatt.

**Eladó föld.** A zúgói dűlőben egy  
320 □ öl szántóföld el-  
adó Bővebb felvilágosítást ad Pely Istvan  
Léván.

**Jó házból való fiu** tanulóknak  
felvétetik  
Medvegy La'os eukrászdájában, Léván.

Tisztelettel értesitem a t. vevő-  
közönséget, hogy

**FÜZŐKET**

mérték szerint és valamint fűző-  
javításokat is elvállalok. — —

Tisztelettel

**FEHÉR SOMA**

női kalap, női uri divat és rövidáru üzlete Léván.

## CSORBA JENŐ, városi mérnök mérnöki irodája

Léva, Ladányi-utca 26.

**VÉGEZ:** birtokrendezési, föld- és lejtmerési munkákat.

**TERVEZ:** modern ipari és mezőgazdasági berendezéseket,  
gép- és gyárüzemeket,  
vizierő- és elektromos telepeket, vízműveket,  
háztartás-technikai berendezéseket (fűtés, fürdő,  
vizszerzés, szennyvizet)

**KIDOLGOZ:** ipari és mezőgazdasági-ipari üzemterveket.

**ELLENŐRZI:** üzemek gazdaságosságát.

**ELJÁR:** mindennemű műszaki megbízásokban.

== Véleményt és tanácsot ad szakkérdésekben ==

Az állomás mellett!!!

**ÉRTESÍTÉS.**

Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy  
**Léván** (az állomás mellett) a **Berger-féle fatelepen**

**== sirkőüzletet ==**  
nyitottunk.

Raktáron tartunk nagy választékban **granit és márványköveket**.  
A temetőben **javitásokat** vállalunk. Kivánságra rajzzal és kö-  
mintával szolgatunk és vidékre személyesen eljövünk.  
Tisztelettel kérjük mindazokat, akikre a sirkőállítás fájdalmas köte-  
lességének teljesítése vár és azokat, akik a temetőben kívánnak  
valamilyen javítást, tüntessék ki bizalmukkal. Mi művészi mun-  
kával és előnyös árakkal igyekszünk üzletünket megalapozni.

Tisztelettel **LÖWINGER TESTVÉREK.**

**Üzleti jelentés.**

Beállván a hűvösebb időszak ismét megkezdtük a  
**Prágai sódar és felvágotak** kiadását.

Nagyobb mennyiségű téli eltevésre alkalmas **vörös hagy-  
mát** szereztünk be, melyre előjegyzéseket elfogadunk.

Kapható: **Fajdinnyék, Japán és Brazíliai rizsa**  
és az összes **fűszer és csemegeárak.**

— Pontosan és olcsón szolgatunk ki. — —

Vidéki postai megrendelések gondosan elcsomagolva a be-  
érkezés napján elintéztetnek.

Tisztelettel **WETZLER és KUGLER**

fűszer- és csemegekereskedők.

## Foto - Rusznák

modern fényképészeti műterem  
Teleky-u 8. sz. alatt LÉVA Sollner-féle házban.

### Művészi felvételek

a leggondosabb kivitelben készülnek.

### Nagyítások

minden nagyságban és kivitelben.

### PHOTOSKIZZEK, — SZINEZETT KÉPEK.

Esti felvételek villanyfény mellett.

Igazolványokra fényképek és mindennemű fényképészeti munkák elvállaltatnak.  
A kalmi és csoport felvételek házon kívül is eszközöltetnek.

## Bellan László

ingatlan forgalmi irodája

Léva, Széchényi u. 8.

KÖZVETITI: Birtokok  
adásvételét, bérbeadását  
és parcellázását, lakó-  
házak eladását és vételét

## RUHASZÖVETEK

különböző FÉRFI és NŐI kesztűm  
ruhaszövet nagy választékban

KAPHATÓ

## Grotte Vilmos

raktárában

LÉVÁN, Deák Ferencz utca  
8. szám alatt.

Mindennemű modern

## SIRKÖVEK

legnagyobb választékban és  
jutányos árak mellett kapható

### DUKESZ LIPÓT

sirkőraktárában

LÉVA, Petőfi-utca 5. szám.

Mielőtt e szomorú kötelességének  
eleget tennie — saját érdekében — ne  
mulassza el megtekinteni dusan fel-  
szerelt raktáramat.

## Ifj. Laufer Béla

fényképészeti műterme

LÉVA, Balassa-u. 10.

### Fénykép nagyítások

csoporképekről egyes személyek nagyítását  
Medallon képeket

Amateur felvételek kidolgozását vállalom.

### Specialista gyermek felvételekben!

Alkalmi felvételeknél külön be-  
járati szoba átöltözködésekhez,

Igazolványokra fényképek  
1 óra alatt elkészülnek.

Vidéki megrendelések gyorsan és  
pontosan eszközöltetnek!

## Rol'nicka banka úc. spol. filiálka

== v Leviciach, Teleky-utca 5. ==

## Földművelési bank r. t. fiókja.

Gazdasági  
gépek

Elfogad betéteket könyvecskékre 4 %-ra és folyó-  
számlákat a legmagasabb kamatra, kölcsönt nyújt  
minden célra, u. m. jelzálog, váltó, előleget ad árukra,  
kereskedői követeléseket leszámítol stb. a legelő-  
nyösebb feltételek mellett. — — — — —  
Minden banküzletet lebonyolít és felvilágosítást ad  
minden pénzügyben. — — — — —

Gazdasági  
gépek



## Meggyőződött-e már arról?

Hogy

## KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében  
a mindenkor hirdetett árakon alul  
tehát a legjutányosabban lehet bevásárolni?!

Üzleti elvünk:

Tisztességes kiszolgálással  
Becsületos hirnevet és  
Megelégedett vevőket  
szerezni!!

Tegyen kísérletet!!!

## KNAPP DÁVID

mezőgazdasági és  
varrógépek

NAGY RAKTÁRA

LÉVÁN.

\*\*\*\*\*

Telefon szám : 33.

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házam-  
ban nagy választéku

állandó gépkiállítás van berendezve.

### HAZAI GYÁRTMÁNYU GÉPEK:

Benzin motorok és gőzcseplő készletek minden  
nagyságban, eredeti Melichárféle vetőgépek,  
Bächer-féle ekék és talaj-művelő eszközök,  
valamint minden e szakmábavágó gépek és  
gépresek.

Szeperátorok és vaj kúpalkók.

✳ Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése  
és felállítása jutányos árakban. ✳